
 1 

CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO 
ADOLESCENTE DE SÃO BERNARDO DO CAMPO 

 
 

ATA Nº 628ª – REUNIÃO ORDINÁRIA 
 

Aos vinte e seis dias do mês de outubro de dois mil e dezesseis, realizou-se na Secretaria de 

Desenvolvimento Social e Cidadania, reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos 

da Criança e do Adolescente. Estiveram presentes os seguintes Conselheiros Titulares: 

Christiane O. T. de Barros, Mônica Rodrigues Nagay, Edna Navas Thomé, Josenildo Luiz 

Gonzaga, Lígia Maria Daher Gonçalves, Irlaine C. Basso Thomazini, Izabel Cristina Martins, 

João Aparecido Pereira, Sara Maria de Souza, Thais Motta C. Mendes, Antônio Carlos 

Firmino, Aparecida F. D. Baptista, Allan Barros Borges, Ana Paula da Mota Borges, Sidnéia 

B. Marianno; os seguintes Conselheiros Suplentes: Abilene Bispo de Souza, Crislaine 

Mateus, Rosangela S. de Carvalho, Neiva dos  Santos Cunha,  Valquíria G. Moraes,  Fabiana 

V. da Silva; os convidados e/ou observadores: Aceilda Araújo Pereira ( Instituto J. Augusto); 

Rosenilda C. Garcia, Rosangela M. Dantas, Jocilda Maria de Souza, Lucia Silva Caedo, Tania 

Selma de Rentes (Estudantes da  Faculdade Anhanguera);  Tania Macriani( Lar do Progredir 

Infinito); Josimeire Costa Silva Sateio (estagiária da SEDESC); Thiago estevão ramos ( Lar 

Escola Pequeno Leão); Patricia Lima ( projeto Pequeno Cidadão);  Lúcia Antunes  de Lima ( 

CRAS I);  Aparecida A.F. Fiori e Neuza Pereira da Silva ( Associação Padre Léo Comissari);  

Márcia Orsini ( Cantinho da MEIMEI);  Aderlândia Macedo Alves Cruz( ASPAS Creche Betel);  

Márcia A. Rodrigues ( Sociedade Fratérnitas  de SBCampo e Fraterno Associação 

Assistencial); Francicleide Alves S. Cardoso ( Sociedade Fratérnitas de SBCampo);  Neide 

dos Santos Brentegani ( Projeto Semente/ Boréia); Claudia Aparecida Arruda( Projeto 

Manancial da Igreja Batista Manacial); teresa G. França ( Casa Transitória);  Renata Garcia  

Lopes Perone e  Marta Borba S. Bernardo ( Lar da Criança Emmanuel) e Priscila S. Oliveira 

( Centro de Convivência Rafá). 1) Abertura: A reunião inicia-se às 9h45, sendo Coordenada 

pela Sr. Antônio Carlos Firmino, o qual agradece a presença e todos, aproveitando a 

oportunidade para apresentar os novos conselheiros presentes, a saber: Sr. João e Sra. 

Crislaine (representantes da Secretaria de Finanças) e Sra. Ligia (representante da Secretaria 

de Serviços Urbanos). 2) Justificativas de Ausências de conselheiros: Foram 

apresentadas justificativas de ausência de conselheiros as quais foram deliberadas pela 

plenária por consenso, a saber:  Sr. Augusto Stangorlini  (afastamento médico até 01/11/16 

devido a uma cirurgia realizada no joelho); Sra. Meire Marchi ( Está com uma demanda de 

trabalho na Secretaria de Esportes, não podendo comparecer nesta data). 3) Deliberações: 

3a) Mesa Coordenadora: I- Destaque do trabalho das Comissões: O Sr. Antônio Carlos toma 

a palavra informando que para a reunião de hoje não temos assuntos a serem deliberados da 

Comissão de Finanças/Legislação e Comissão Técnica/ Registro, mas destaca que temos 

muito trabalho a ser realizado nas Comissões e solicita que os conselheiros se empenhem ao 

máximo para dar conta de toda demanda se possível até dezembro. Aproveita o ensejo, para 
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solicitar aos novos conselheiros que verifiquem a possibilidade de se agregarem à alguma 

Comissão, com o intuito de contribuírem com a realização dos trabalhos. II- 5ª Edição do 

Seminário Brasileiro de Acolhimento Institucional e Familiar (20 a 23/11/16) em Belho 

Horizonte – MG / Deliberação de estimativa de valores para todas as despesas): O Sr. Antônio 

Carlos informa que na última plenária deste Conselho foi deliberado sobre a participação do 

Sr. Carlos Alberto da Silva ( enquanto  conselheiro suplente do CMDCA, representando a  

Sociedade Civil,  através da entidade Aldeias Infantis SOS Brasil/SBCampo) no mencionado 

Seminário, mas na ocasião não houve deliberação com relação aos recursos  do FUMCAD 

que serão gastos para esta finalidade, sendo necessária  a  sua aprovação . Diante do 

exposto, o Sr. Antônio Carlos menciona que a Sra. Elisete, do Setor de Compras da SEDESC, 

encaminhou a estimativa do valor do custeio para a viagem, a saber: despesas decorrentes 

com inscrição, hospedagem, alimentação, transporte aéreo e local, no valor de R$ 6.000,00 

(seis mil reais), os quais serão custeados com recursos do FUMCAD. Após a apreciação dos 

conselheiros quanto à matéria em questão, partiu-se para deliberação onde a plenária aprova 

o valor destacado para ocorrer com as despesas apontadas para a participação do Sr. Carlos 

Alberto no Seminário. A partir desta deliberação, a Sra. Elisete irá tramitar com toda a 

documentação necessária para este fim, sendo solicitado pelos conselheiros que após a 

viagem haja uma prestação de contas deste recurso utilizado do FUMCAD. 4) Informes: 4ª) 

Edital para seleção de projetos sociais – Fundação Salvador Arena: O Sr. Antônio Carlos 

informa que a Fundação Salvador Arena      em 20/10/16 publicou um edital o qual será válido 

até 21/11/16, para que as Instituições interessadas  apresentem seus projetos sociais, de 

acordo com as normas do próprio Edital,  onde os projetos selecionados receberão apoio 

financeiro e assessoria técnica em 2017. Destaca que a Sra. Alessandra, do Setor 

Administrativo dos Conselhos Municipais já encaminhou via e-mail esta informação aos 

conselheiros e entidades registradas no Conselho, lembrando que a inscrição do projeto 

deverá ser realizada na Fundação Salvador Arena.  4b) Formação de conselheiros 

tutelares: A Sra. Irlaine informa que o processo que trata da contração da Empresa para a 

realização da formação dos conselheiros tutelares estava tramitando corretamente, mas 

quando foi para a Secretaria de Administração viram que a questão da contratação foi 

realizada através de Carta Convite , onde não aceitam por este sistema uma  ONG- 

Organização Não Governamental sem fins lucrativos. Então, retornaram com o processo para 

fazer as correções necessárias, onde não podemos perder de vistas as questões burocráticas 

que demandam um pouco de tempo, mas estão se empenhando para que a mencionada 

Formação se inicie ainda este ano. Esclarece que a formação se dará em dois ou três meses, 

sempre às quartas-feiras, com a participação não só dos conselheiros tutelares, mas também 

com a participação de conselheiros de diretos (tanto do Poder Público como da Sociedade 

Civil).  Acredita que até a próxima plenária estas questões já estejam resolvidas.4c) 

Solicitações de estagiários da Faculdade Anhanguera: O Sr. Josenildo informa que alguns 

estagiários do curso de Assistência Social da Faculdade Anhanguera procuraram este 

Conselho com a finalidade de buscar informações sobre o seu funcionamento, querendo que 
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fossem respondidas algumas questões. Para facilitar a tramitação do assunto, e como os 

estagiários necessitavam das informações com uma certa urgência, a mesa Coordenadora 

passou esta questão para o mesmo, o qual solicitou que as questões fossem repassadas via 

e-mail para facilitar as respostas que já estão sendo providenciadas. 4d) Mackenzie 

Voluntário 2016: O Sr. Josenildo informa que na Creche Betel estará acontecendo dia 

29/10/16, das 10 às 14h30, o evento Mackenzie Voluntário 2016, com o  tema “Reciclar é 

Preciso”, portanto, convidada a todos que queiram participar. 4e) Livro “Protagonismo e 

Participação em São Bernardo do Campo- Olhares pelo Caleidoscópio”- A Sra. Irlaine 

informa que a pedido do Sr. Jean, estará distribuindo a todos os presentes o Livro que a 

Prefeitura elaborou “Protagonismo e Participação em São Bernardo do Campo- Olhares pelo 

Caleidoscópio”, sendo que o mesmo deve ser visto com muito carinho, pois fala das pessoas 

antigas residentes no município entre outras histórias. 4f) Projeto Contando História – 

Fundação Criança de São Bernardo do Campo:  O Sr. Josenildo informa que a Fundação 

Criança de SBCampo está com inscrições abertas para o Projeto Contando História, sendo 

este um projeto socioeducativo destinado a adolescentes de ambos os sexos com idade entre 

15 e 17 anos completos. As atividades são desenvolvidas em convênio com a Secretaria de 

Educação e é realizado nas Bibliotecas Escolares Interativas e espaços da Fundação Criança. 

As inscrições serão realizadas nos dias 07,08,09,10,11,16,17 e 18 de novembro de 2016. São 

condições para inscrição: ter idade entre 15 e 17 anos completos; ser munícipe de SBCampo. 

A inscrição deverá ser feita pessoalmente nos locais do edital. Só será aceita uma única 

inscrição por candidato (a), a bolsa é de R$250,00/mês. O Sr. Josenildo informa que irá passar 

via e-mail este assunto para a Sra. Alessandra, a qual enviará aos conselheiros e entidades 

inscritas no Conselho. 5) Encerramento: Não havendo nada mais a ser tratado, a reunião 

encerra-se às 10h20. Eu, Alessandra Geraldini Marcondes Salgado lavrei esta ata, a qual 

assina juntamente com o Sr. Antônio Carlos Firmino, coordenador do CMDCA/SBC.  

 
 

Deliberações 

 

1. Estimativa de custeio para a participação do Sr. Carlos Alberto da Silva na 5ª Edição do 

Seminário Brasileiro de Acolhimento Institucional e Familiar (20 a 23/11/16) em Belho 

Horizonte – MG.  

 

 

       Antônio Carlos Firmino                                                 Alessandra G. Marcondes Salgado 

     Coordenador do CMDCA/SBC                                         Secretaria Executiva do CMDCA/SBC 

 

 

 


